



创城进行时

牡丹区东城街道:

点滴小事引领创城新风尚

“小区的环境改善不少,乱扔垃圾、随意停放车辆的人越来越少了,在这里住着挺舒心。”11月5日,家住牡丹区东城街道金色家园小区的赵姜宏感受到创城带来的变化。

伴随着创城工作深入推进,东城街道老旧小区环境日益改善,“背街”不乱、“小巷”更美,志愿服务活动越来越多……居民的生活正悄然改变。

老旧小区破解停车难

机动车乱停乱放、经常堵塞消防通道等问题,曾是金色家园小区居民的心头病。如今,小区内每天都发生着改变:清理长期占据车位的僵尸车辆;居民可享受公共车位收益分红……在小区党支部的引领下,经过改造治理,邻里关系文明和谐,生活环境舒适宜居。

“物业在小区内购置地面新划设50个地上停车位,按每月100元有偿租赁业

主使用,租赁费作为小区公共收益,仅此一项,小区每户业主每年都可分到200元左右的‘红包’。”小区党支部书记、物业公司经理王广明介绍,公共车位费用由小区党支部、业主代表共同监管,每年公开两次公共收益明细。

2018年,金色家园小区党支部牵头成立了车位改扩建小组,由地面停车位、地下停车位、没有车位的业主和没有车的业主四方代表组成,商议制定了地上停车位改扩建方案,并顺利实施。

“金色家园小区原有地下车位100个,地上车库66个,再加上地上新设的50个停车位,共计216个停车位,基本满足了居民停车需求。”王广明说。

背街小巷住着更舒坦

城市风貌是城市的“面子”,而背街小巷则是城市的“里子”。背街小巷虽然

“背”且“小”,却与普通市民生活息息相关。

位于东城街道东安社区的中和巷不仅历史悠久,也是平时周边120多户居民的主要出行通道。“原来小巷内道路坑洼不平,车辆乱停乱放,看着都糟心。”在中和巷居住了20多年的居民张恩柱见证了这条小巷由“脏乱差”到“静靓美”的蜕变。

如今小巷经过整治后,不仅路面全部得到硬化,还安设了门禁,增设了停车位,墙体上文明出行、文明礼让、文明就餐等提醒倡导文明的宣传标语不时映入眼帘,让人们时时刻刻在文明新风中沐浴、浸润。

截至目前,东城辖区90余条背街小巷通过开展专项整治行动,集中解决了生活垃圾乱堆乱放、卫生死角等问题。

全民参与传递正能量

“当前,创城工作已进入关键时刻,东

城街道成立了创城领导小组,责任到片到人,形成了‘包联社区科级干部+社区书记+街道创城办工作人员’的‘三级联动’模式,用情用力解决好居民身边的一件件关键小事。”牡丹区东城街道党工委书记周彦森说。

在创城过程中,每个人都不是冷漠的看客,也不是事不关己的局外人。要真正做到文明在心中,文明常驻于城市,必须让文明积淀于心,发挥好干事创业力量。

东城街道通过整合优化志愿服务队伍,500余名东城新时代文明实践志愿者深入基层一线,开展宣传、指导、文明巡访等工作,在广大党员干部和志愿者的示范带动下,辖区居民由被动观望到主动配合再到积极参与,形成了街居上下同心创城的良好局面,一幅以“文明”为底色的画卷正精心绘就、徐徐铺开。

记者 李若生



李庄村:打造网红电商街

近日,曹县王集镇李庄村依托“党建+807”工程契机,投资300万元,打造电商直播基地。村内新建网红打卡点12处,对沿街店铺进行升级改造,鼓励商铺入住,建设直播基地1处,依托毛纺产业企业产品资源及李庄村“全国淘宝村”优势,带动电商直播发展。加大周边服务设施配套力度,促进餐饮服务、旅游业同步发展。该项目全部投产后可增加村集体收入10万元。图为正在对毛纺皮革产品进行现场直播。

通讯员 雪峰 海营 记者 臧宾 摄



刘传运到残疾人张照景家中服务

用真情服务温暖残疾人

记菏泽市助残先进个人刘传运

日前,单县重度残疾人照护服务“四护一保”下乡服务队总负责人刘传运,带着队员来到单县郭村镇张保楼行政村残疾人张照景的家中,帮他打扫卫生。

今年65岁的刘传运,家住单县莱河镇刘棚行政村。自2020年加入服务队以来,他和队员们一起每月三次入户为全县300余名困难残疾人服务,帮助他们洗澡、理发、整理室内外卫生等,并与他们聊家常,陪他们解闷,不让他们感到寂寞。

“纳入‘四护一保’服务对象的都是一些重度肢体和智力残疾人,他们生活不能自理,经济困难,需要社会各界更多的关怀和帮助。”刘传运经常跟服务队队员说,只有把所有的残疾人及服务对象当成自己的亲人来对待,服务时就不在乎脏和累了。

刘传运是这样说的,也是这样做的。郭村镇万庄行政村的魏钦祥今年58岁,因生活不能自理瘫痪在床30余年,只有年迈的双亲照顾他,被认定为照护服务对象。当刘传运和队员第一次到他家时,屋里不仅又脏又乱,而且气味刺鼻,熏得大家难以进屋。看到这种情况,刘传运戴上口罩,在屋里喷洒了三遍酒精,当刺鼻的气味逐渐被掩盖后,他和服务人员一起进屋收拾卫生,帮助魏钦祥洗澡、理发。

经过一个多小时的服务,当刘传运和队员从屋里出来时,魏钦祥的父母眼含热泪,感激地跪谢道:“从来没有人像你们这样关心我们一家的生活,这真是比对待自己的亲人还要亲。”经过每月的照护,魏钦祥家中的卫生环境有了很大改观,躺在床上的魏钦祥也更加干净、舒适,周边邻居更是对服务队赞不绝口。

作为一名老党员,已经年过花甲的刘传运依旧保持着入党时的那份初心,工作敬业,积极主动,凭借一颗助人为乐、情系他人的平常心,真诚对待每一位服务对象。

高老家镇魏庄村的晁红星,因外出打工出现事故导致神志不清。刚开始,刘传运和队员去他家里服务时,晁红星看到陌生人就往外跑。针对这样的情况,刘传运总是面带笑容主动靠近他,和他聊天谈心。渐渐地,晁红星和服务队员越来越熟,关系也越来越融洽。不知何时起,晁红星开始期盼队员们到家里来,这让所有服务队队员感到十分欣慰。

“这份工作虽然辛苦,甚至又脏又累,但是每当看到残疾人因为我们的服务生活上有所改观,我内心就充满了快乐。”刘传运说,帮助别人并不是为了获得他人的感谢,而是希望通过自己的举动能够温暖别人,自己的人生也会更充实,更有意义。

文/图 记者 王燕



交通安全宣传在行动

近日,牡丹区交警大队交警结合“一盔一带”“进城务工人员”安全守护行动,深入辖区劳务市场开展交通安全宣传活动。

活动中,交警结合辖区实际,深入务工人员聚集地,通过宣传车播放事故案例视频,发放宣传资料、水杯、安全头盔,免费安装电动车牌等方式,面对面与务工人员聊交通安全注意事项,使大家加深了对道路交通安全法规和交通安全知识的理解。

记者 全志华 摄



志愿服务助力创城

为切实推进和宣传创建全国文明城市工作,提高创建文明城市的知晓率、支持率和参与率,11月4日,牡丹区交警大队志愿服务队、杨庄社区志愿服务队联合走进文化城进行文明安全出行宣传。活动中,志愿者们通过发放创城宣传调研彩页,大力宣传安全行路、安全骑车、安全乘车常识等方式,倡导居民文明出行,营造人人参与创城的良好氛围。

记者 全志华 摄

敬老饺子吃出“新滋味”

近日,单县徐寨镇毛庄村举办新时代文明实践“为老”饺子宴,镇党委、政府干部王晓玉、刘世停等和十几名志愿者一起,又是和面、调馅、擀皮,又是包饺子、煮饺子、端饺子,忙得不亦乐乎。

饺子宴还配套了“反诈宣传套餐”,通过悬挂横幅、发放防范诈骗资料、案例讲解、现场答疑等,切实增强广大老年群体的防范意识,提升老年人识骗防骗能力。

一碗碗热气腾腾的饺子端上桌,老人们激动不已。胖乎乎的饺子包含的是爱心,放到眼前的是满满的温暖,老人们吃得津津有味,不住地夸奖饺子的鲜美味道。有的老人腿脚不便出不了门,王晓

玉、刘世停及志愿者们分头把饺子送到老人家里。趁着老人吃饺子,大家还和老人拉家常,亲切地询问老人的身体状况和生活情况。

“这饺子真香!”“再给我来一碗!”……老人们共同品味、感悟“全村一家亲的味道”。老人们边吃饺子边拉家常,畅谈乡村振兴、文明实践给村里带来的翻天覆地的变化,讲述着幸福生活的点点滴滴,每一张脸上都洋溢着满意的笑容。孝老敬老饺子宴如春风化雨,滋润着每一位老人的心田,洒遍村里的每一个角落。

吃了饺子,老人们还领到了一份礼

品。老人的孩子们一致表示,这样的活动要坚持开展下去,让老人高兴起来,做子女的也感到欣慰!

美味饺子宴,包进去的是“敬老情”,吃进去的是“幸福感”。王晓玉认为,孝敬老人是中华民族的传统美德,尊老、敬老、爱老、助老更是一项长期工作,徐寨镇将进一步聚焦高龄、空巢、失独、困难老年群体的需求,将物质慰问与精神关爱相结合,提升老年人的幸福感和获得感,助力乡村全面振兴和精神文明建设。

通讯员 刘厚琛 时振佳



讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

垃圾分类 不乱扔

可回收垃圾:
主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。
(注意:纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收)

有害垃圾:
包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等,这些垃圾需要特殊安全处理。

厨余垃圾:
包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物,经生物技术就地处理堆肥,每吨可生产0.3吨有机肥料。

其它垃圾:
包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物,通常根据垃圾特性采取焚烧或者填埋的方式处理。

可回收垃圾
RECYCLABLE

有害垃圾
HARMFUL WASTE

厨余垃圾
KITCHEN WASTE

不可回收垃圾
NON-RECYCLABLE

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人